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Beneteau First 51S

$165,000 Neg.

Specifications

Boat Details
Price $165,000 Neg. Boat Brand Beneteau 
Model First 51S Length 15.24
Year 1989 Category Cruiser / Racer
Hull Style Single Hull Type Fibreglass
Power Type Sail Stock Number #BV5115
Condition Used State New South Wales
Suburb NEWPORT Engine Make Perkins 4237

Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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Description

Designed by German Frers and built by CMB on behalf of Beneteau, This superb and unique yacht was hand-crafted
by Europe's most prestigious master shipwrights, using only the finest quality materials and top of the art
technology.
Expressly commissioned by a Beneteau client to achieve performance and comfort, the Beneteau First 51S was far
too big to be built in a the Beneteau Yards at the time. The Swan designer German Frers was chosen to design her
lines, and her actual build was carried out under instructions from the Beneteau engineers by CMB, who still
specialize to this day in building custom state of the art Super Yachts in Europe.
One of the flagship of the Beneteau / CMB fleet at the time, 'Vida' was conceived and built to represent the very best
of Europe's most exclusive cruiser-racer range around the world.
Looking at 'Vida' the elegant and refined lines of the trademark Swan are clearly visible, with her proud bow,
beautiful tumblehome sides and elongated waterline.

Adored by her consecutive owners 'Vida' was always maintained and upgraded over time according to her pedigree.
In 2004, on the orders of her current owner, a 12 months rebuild and upgrade was carried out. During this period,
during which the yacht was housed inside a specifically designed hall, an army of shipwrights, electrician, mechanics
and other specialists joined forces into effectively re-launch the yacht as 'new'. The list of work carried out during this
re-birthing period is too long to list here, but includes a full re-wiring, full strip of the hull, respraying, etc, new
rigging, sails, electronics, full re-build of the engine, whole new interior, head lining etc. This work is documented in a
beautiful book, which is available for you to read on board.

From the bottom of the keel to the top of the mast, this Beneteau First 51S is remarkable as much from an
engineering point of view (even the most fastidious specialists will recognize the intelligence and care with which she
was fitted out), as from her luxuriously appointed interior, which her princely fit-out, which is a joy to behold. Her
solid mahogany walls and cabinetry, highly varnished and in immaculate condition, her polished timber floor,
beautifully rounded corners, lavish soft furnishing and tasteful lighting speaks of abundance, luxury and the gone-by
era of true marine craftsmanship.  Nothing but top-of-the-range equipment was installed on board, including her
multiple extras installed between 2004 and 2007, such as her water-maker, reverse-cycle ducted air-conditioning,
Kohler generator, Sunbrella covers, entertainment system with flat screen TV, DVD and Stereo with surround system
split between the interior and cockpit, etc.

Fitted out for global cruising, her latest long distance voyage was from Thailand to Australia by way of exotic Pacific
destinations in 2007 'Vida' was equipped with the very best cruising electronics and instruments, including large
screen plotter, radar, sounder, autopilot, HF and VHF radios, as well as extra large winches, electric primary winches,
powerful anchor winch, cruising anchors, 2 X life-rafts and a brand new set of sails ranging from asymmetrical
spinnaker, 4 X spinnakers, Carbon, Dacron and Mylar sails, etc.

Her interior design was intelligently thought out to maximize a feeling of space while dedicating a large, private and
usable area to the owner. The whole section aft of the companionway is reserved for the enjoyment of the owner,
with an immense cabin, queen-king size bed, 2 X settees, plenty of storage and access to a large ensuite head and
shower, which can also be accessed by the main cabin. An abundance of porthole provide plenty of light and cross
ventilation.
To starboard is the generously proportioned navigation area, with access to repeaters, switchboards and a
comfortable navigation seat and table.

Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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The galley is as beautiful to behold as it is to devise gourmet meals for all circumstances, and equipped with a large
stove/oven, double sink, and large capacity fridge and freezer.
The saloon, with the rounded settee in rich cream leather, immaculately varnished mahogany table that extends if
necessary to accommodate up to eight guests just invites relaxation or to celebrating with friends and family.
Opposite is a recessed settee with two comfortable leather chairs and reading light.

Forward are the two matching guest cabins, with a set of two good size single bunks each equipped with their own
reading light. Both cabins access the shared ensuite head and shower, which is well proportioned and offering plenty
of storage.

A dedicated crew or storage cabin is accessed via a large hatch forward of the mast. This cabin is also equipped with
its own toilet and wash basin.

'Vida' may be a large, extremely competitive yacht, as testify her long history of racing awards, but she is also easily
handled by a couple. In fact, her owners are regularly gracing our waterways, gliding past effortlessly as others might
need much bigger crews on board.

'Vida' is Australian Registered and ready to sail anywhere in the world.

Regretfully offered for sale as her owners are now ready to move on to other passions, Vida is offered for a sale for a
fraction of her replacement cost. She truly presents immaculately and will be the pride and joy of her lucky buyers
for decades to come.

For more information or to organize and inspection please contact Anna on 0420 882 296.

DISCLAIMER: The Company offers the details of this vessel in good faith
but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor
warrant the condition of the vessel. A buyer should instruct his
surveyor to investigate such details as the buyer desires. This vesselis offered subject to prior sale, price change, or
withdrawal without
notice.

Features
Designer German Frers

Builder CMB Superyachts on behalf of Beneteau France

Water (Potable) Capacity (l) 600

Hull Construction Material GRP

Deck Construction Material Teak over GRP

Country Origin France / Italy

Length (feet) 50

Length (m) 15.24

Beam/Width (m) 4.55

Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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Draft (m) 1.85

Keel/Ballast Fin Speedwave

Dry Weight (kgs) 16,700

Number of Helms 2

Number Of Engines 1

Engine Hours 750 since rebuilt 2006

Horse Power (hp) 80

Engine Room Fully accessible via removable companionway steps

Generator Kohler 9Kva

Number of Batteries 14 X 100 amps

Fuel Type Diesel

Number of Fuel Tanks 1 X 360L

Fuel Tank Capacity (L) 360

Propeller 3 X blade feathering Max Prop

Steering System Twin wheels

Accomodation Notes Large master cabin aft with ensuite. 2 X twin bunk cabins forward with

ensuite. Crew cabin accessed on deck. Solid mahogany interior. Leather

soft furnishing. Ample storage. Twin-settee in saloon. Saloon sits 8.

Number of Berths 7

Number of Showers 2 X enclosed hot and cold showers and another hot and cold shower in

cockpit

Number of Toilets 2 X manual and 1 X electric toilet. Holding tanks.

Air Conditioning Ducted reverse cycle air conditioning.

Number of TVs 1 X flat screen TV with DVD player and USB. (New 2012)

Holding Tank (L) 200L

Galley Notes L shape galley mid-ships with ample dedicated storage. Solid mahogany

cabinetry.

Stove 2 X burners large marine Broadwater stove with oven (as new)

Refrigeration 1 X large capacity eutectic fridge/freezer and 1 X large capacity 12V fridge

freezer. each can be used as a fridge or freezer.

Number of Freezers 1 X Eutectic top opening large capacity, 12V and 240V

Number of Sinks 2

Entertainment and Appliances Notes Large flat screen TV with DVD player. Stereo with surround sound system

in cabin and cockpit

Anchor / Winch Muir Cougar electric anchor winch (oversize for strength). 30kgs CQR

primary anchor, Danforth (secondary), 90m short link chain.

Bilge Pump 2 X electric and 2 X manual

Deck Gear 8 X Lewmar manual winches, 2 X Harken 2-speed electric primary

winches, fair-leads, toe-rail, strong-points for safety harnesses, deck

organisers, clutches, cleats, stainless steel pulpit, mast back-rails,

Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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companioway safety rails, pushpit, stanchions.

Mast/Rigging Alloy mast and boom. Rod Rigging replaced 2004.

Sail Inventory 2 X main, TD carbon, Dacron. #1 TD Carbon UK, #2 130% Dacron furling

genoa, #3 Mylar UK/AP reacher, Doyle 4 X symetrical spinnakers,

asymmetrical spinnakers.

Electrics Full LED lighting. 14 X 100Ah batteries separated into engine and house

banks. Full switchboard for independent circuits, isolators, Shorepower and

generator switchboard. Shore power 240V with HD power cable. Kohler

9EF0Z, 9KVA generator. Heart Interface System inverter.

Electronics Navigation Raymarine GPS. 2 X Raymarine plotters (large multiscreen). B&amp;G

depth sounder. Raymarine radar. Simrad autopilot. B&amp;G Network wind

instruments.

Dinghy 3.10m RIB inflatable with 15HP outboard

Safety Gear 12 X PDF type 1.2 X harnesses.  1 X 6 man liferaft and 1 X 8 man liferaft. 

2 X harnesses.  various strong points.  Flares. V sheet 2 X electric and 2 X

manual bilge pumps.  406 EPIRB 4 X fire extinguishers Fire blanket

Covers Sunbrella dodger, bimini, infill to protect full cockpit, wheel and instruments

covers, outboard cover, Radar cover, BBQ cover. Full set of hatch cover

and UV/sunlight covers for interior of hatches

Watermaker / De-Sal Yes. 120L / hour

Has Navigation Lights Yes.

Radio VHF and HF

Number of Life Jackets 12

Remarks Must be seen to be fully appreciated. 

Engine Details 
Engine Make Perkins 4237
Engine Hours 750 since rebuilt 2006
Horse Power 80
Fuel Type Diesel
Drive Type 4
Steering Twin wheels
Fuel Capacity 360
Propeller 3 X blade feathering Max Prop

Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.


